

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, comandante al día de hoy: novedades dignas de mención.

EDITORIAL

El marxismo contra España

Si no tuviéramos razones para conocer el valor de la lucha que se desarrolla en nuestra Patria, nos daría la noticia de que los socialistas belgas, en un Congreso extraordinario, han mostrado su oposición al envío de un representante de Bélgica a la España republicana.

¿Por qué esta oposición? ¿Es que no conviene a los intereses belgas el mantener relaciones con la mayor parte y la más industrial de España? ¿Es que existen razones que impidan el acercamiento de los belgas a los españoles que se agrupan al lado de Franco?

No, no son esas razones las que impiden a los socialistas belgas acercarse al envío de un representante a Burgos.

Las razones son de carácter ideológico.

Saben que el triunfo de las armas nacionalistas en España supone a una derrota total del marxismo. Saben que las ideas de odio y de respeto a la propiedad humana mantenidas inflexiblemente en nuestra Patria, contra los males de agitadores profesionales, dirigidos por los jefes del marxismo internacional.

Y porque saben eso, no vacilan en mostrar su opinión contraria al odio incluso—a todo lo que representa la lucha que los españoles de Franco venimos desarrollando.

Se quiere, en algunos sectores internacionales, hacer pasar como cosa cierta que en España hay una guerra civil, movida por afanes de predominio en el mando de

Ante la Exposición de Arte Sacro

PAMPLONA, 8.—El cardenal primado doctor Gomá, se muestra satisfechísimo por los trabajos preparatorios de la Exposición de Arte Sacro que se celebrará en Vitoria.

Dice su eminencia que en la reciente visita que realizó a la capital alavesa el jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes don Eugenio D'Ors le informó de todo cuanto se relaciona con la exposición proyectada, pudiendo afirmarse que el certamen de referencia constituirá un rotundo éxito.

Doña Amelia de Portugal alude a la guerra de España

LISBOA, 8.—"O Seculo" publica la "conversación que uno de sus redactores ha sostenido con doña Amelia, viuda del Rey don Carlos de Portugal."

En el curso de la entrevista la ex reina lusitana manifiesta de modo emocionante como adora a Portugal, cuyos dolores, tristezas y alegrías comparte.

Se felicita doña Amelia del resurgimiento de su país bajo el mando del gran Oliveira Salazar, a quien enaltece diciendo que "con éste Salazar ¿hasta dónde no hubiera llegado el rey don Carlos?"

También tuvo frases de interés por la guerra de España, donde ha muerto gloriosamente un sobrino carnal suyo, cuya pérdida comentó diciendo:

"¿Qué muerte más bella pudo tener que morir por Dios y por la idea más íntima? ¡Morir así debe de costar menos!"

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

Melilla tributa apoteósico recibimiento al Alto Comisario

TETUAN, 8.—Ayer salió con dirección a Melilla el Alto Comisario de España en Marruecos coronel don Juan Beigbeder y Atienza, acompañado del delegado de Asuntos Indígenas en la Alta Comisaría y de su ayudante, capitán Castillo.

El coronel Beigbeder visitó Villa Sanjurjo, donde fue recibido por el jefe de la circunscripción. El vecindario le tributó un cariñoso recibimiento.

A las tres de la tarde salió para Melilla, con el general Alvarez Arenas.

El pueblo melillense le tributó una recepción apoteósica, exteriorizando de este modo su agradecimiento por la brillante labor que viene desarrollando desde su alto cargo.

LOS CUERVOS DE LA GUERRA

Tras la "catástrofe de Munich", el condejero de Roosevelt afila sus garras

No lo olvidó nadie. No es posible olvidar a este famoso hacendista norteamericano, que hace años de turbios provechos, de la guerra y miseria de los pueblos.

Entre los modernos negreros de la guerra humana, entre esa taifa de gérmenes de levita y chistera, a la cabeza siempre de fabulosas ganancias—aunque hayan de obtenerse a costa del sacrificio de inocentes víctimas—figura a la cabeza por derecho y méritos indiscutibles, Bernhard Baruch. Los baruchianos de la Gran Guerra, por facilitar datos importantes de la asquerosa rapacidad de este traficante siniestro, de inmoralidad y alma de judío. Podemos decirnos por qué un conflicto que pudo, como era racional y lógico, resolverse y limitar sus consecuencias catastróficas a los pueblos directamente interesados, se convirtió en la gran catástrofe de la historia, que se agravó con la intervención de las grandes potencias europeas y Estados Unidos de América.

Para que estos negocios prosperen y puedan amontonar millones los consejeros, es absolutamente necesario que haya guerras.

Los pueblos se empeñan en vivir en paz y en gracia de Dios, sin tener en cuenta los perjuicios que ocasionan, con sus sentimientos pacifistas, a las industrias de armamentos, que languidecen, mermando los dividendos de los accionistas.

Entonces, los Baruchs, en defensa de sus intereses, echan mano de sus periódicos, de sus emisoras, de sus hombres, de cuantos elementos integran la máquina de su poderío, y se lanzan al asalto. Se trata de enzarzar a unos pueblos con otros, de azuzarlos, de encontrar sus diferencias, hasta envenenarles la carne y el espíritu. Se inventan ofensas, se recurre a la insidia, a la calumnia desvergonzada; se comentan noticias que no existen; se rechazan ataques imaginarios. Todos los medios, aun los más canallas, se utilizan con sin igual desenvoltura, hasta el logro inhumano que se persigue; este es, que se encienda la guerra entre los pueblos, para que las industrias de armamentos prosperen.

El volumen de oro acuñado necesario, para poner en marcha tan complicada máquina de propaganda, es verdaderamente extraordinario. Pero los magnates que financian tan inicuas campañas, son "generosos" y tercos. Del fracaso de una, hacen alientos para iniciar otra más venenosa.

Ni el último mortal golpe que recibieron de la "catástrofe de Munich" les ha hecho mella. Con más bríos que nunca se lanzan de nuevo a la pelea canalesca. Y, esta vez, es el repugnante logrero de guerra, el propio Bernhard Baruch, quien, desesperado por el desenlace de la cuestión de Che-

Por OCTAVIO MISTRAL

coslovaquia, de la que tanto se prometiera, lanza sus insidias ponzoñosas, en el "Journal and American", contra Alemania, cuyo poderío militar representa un peligro tan inminente para América, que el muy cínico, aconseja la adopción de rápidas y eficacísimas medidas, para evitar que Hitler se apodere de una parte de América meridional.

¿Cabe más estúpido disparate? En otro párrafo de su sensacional revelación; afirma el desaprensivo consejero de Roosevelt:

"Alemania no ha resuelto todavía su problema de materias primas, y de aquí emana un peligro inmediato para los Estados Unidos en la América del Sur. Las repúblicas latinoamericanas, y sólo los Estados Unidos podrían impedir que una potencia totalitaria fuerte, como es Alemania, tomase posesión de ellas. Con la "insidiosa ideología totalitaria", es muy posible que en algunos de los países sudamericanos suba de pronto al Poder un Gobierno nacional-socialista o fascista, y entonces, nada podría impedir que éste, diera en él, bases navales a Alemania, Italia y el Japón."

Y tras esta sarta de absurdas insidias, tendentes a formar estado de opinión contra Alemania, asoma su cabeza el cuervo, el traficante de guerra, y dice que, Estados Unidos, aprovechando las enseñanzas de la "catástrofe de Munich" debe "realizar un gigantesco programa de armamentos superior a cuanto en este sentido hizo en los últimos años."

Con lo que las industrias de guerra—decimos nosotros—que financian Baruch, no perderán nada. ¡Lo importante es el negocio!

LEA VD. EL PROGRESO

La España conquistada al materialismo, renaciente y misionera, ha vivido ayer un día de gran espiritualidad exaltando las glorias de María Inmaculada

EN BURGOS

BURGOS, 8.—La festividad de la Purísima Concepción se ha celebrado con inusitada brillantez. El comercio cerró sus puertas todo el día y los actos celebrados han sido un verdadero homenaje religioso del pueblo a la Patrona de España.

En los centros oficiales el día ha sido de fiesta completa. Los templos estuvieron concurridísimos, contándose por millares el número de comuniones distribuidas.

Las Juventudes de Acción Católica celebraron una misa de afiliados, con gran concurrencia de fieles.

La Hermandad de Damas de la Inmaculada, celebró otra misa a las ocho y media en la Catedral, concurriendo a ella gran número de soldados, la mayor parte de los cuales recibieron la Sagrada Comunión.

Las fuerzas de Infantería y Estado Mayor de la guarnición conjuntamente, solemnizaron la festividad de su Patrona con una misa a las once en la iglesia de la Merced, que estuvo aledada. Concurrió la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hermana la señora de Gueza, siendo recibida a la puerta del templo por el secretario del Ejército, general Valdés Cabanilles, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Generalísimo y jefe del Estado, almirante Cervera, generales Martín Moreno, Canón, García Pallasar, Gallego, García Pruneda, López Pinto, Monasterio, Espinosa de los Monteros y Mantilla, subsecretario de la Vicepresidencia.

EN SALAMANCA

SALAMANCA, 8.—La fiesta de la Inmaculada, patrona de la Infantería, se celebró en esta capital con gran solemnidad.

En la iglesia de las Agustinas hubo una misa solemne, presidida por las autoridades militares y civiles, entre las que se encontraba el glorioso general Millán Astray.

En los cuarteles se sirvieron comidas extraordinarias.

EN ORENSE

ORENSE, 8.—Con motivo de celebrarse hoy la festividad de la Patrona del Arma de Infantería, además de los actos celebrados por las fuerzas de la guarnición en cuarteles y hospitales, a las doce de la mañana tuvo lugar la inauguración de la lápida que da el nombre de Capitán Eloy Alvarez a un trozo de la Avenida de Buenos Aires.

El capitán Eloy Alvarez murió gloriosamente en los primeros días del Movimiento, formando parte de la columna del comandante Ceano, que acudía a salvar a la ciudad de Oviedo del cerco marxista.

El alcalde pronunció unas palabras elogiosas al capitán gloriosamente caído en el campo de batalla.

Después de los himnos, interpretados por las bandas, el público muy numeroso prorumpió en vivas a España, al Caudillo y al capitán Eloy Alvarez.

EN SEVILLA

SEVILLA, 8.—Con esplendor extraordinario se ha celebrado en esta capital la festividad de la Inmaculada. Desde las primeras horas de la mañana todas las casas lucían colgaduras, y en el Ayuntamiento y la Giraldá ondeaba la tradicional bandera concepcionista.

En la Catedral se celebró una misa solemne, después de la cual pronunció el arzobispo una piática, terminando con la bendición papal.

El Ejército del Centro pide la Gran Cruz Laureada para el Caudillo

TOLEDO, 8.—La ciudad cuna de la gloriosa Infantería ha festejado el día de su Patrona con una misa en la Catedral, a la que concurrió un gentío enorme, en la que ofició el vicario de la Archidiócesis doctor Modrego, que pronunció oportuna plática.

Concurrieron al acto el general jefe del Ejército del Centro con todos los generales y jefes de su mando.

Los generales y autoridades con corrientes se trasladaron después de la misa a las ruinas gloriosas del Alcázar, depositando coronas de flores ante la Cruz de los Caídos.

En la Academia de Ampliación celebró una comida a la que concurrieron numerosos invitados.

El general Saliquet pronunció un vibrante discurso, acogido con delirantes aclamaciones su propuesta de dirigirse a los Altos Poderes en nombre del Ejército de su mando para que se conceda la Gran Cruz Laureada de San Fernando a Su Excelencia don Francisco Franco Bahamonde.

Más tarde celebró una función de gala, en la que se puso en escena "Morena clara".

La Cámara francesa reanuda sus tareas

PARIS, 8.—El Parlamento francés, bajo la presidencia de Herriot, ha reanudado sus sesiones. Asisten Daladier y casi todos los ministros, abriendo la sesión a las 15.19.

Leída el orden del día, Herriot anunció que había sesenta peticiones de interpelación al Gobierno.

Daladier, en nombre del Gobierno, hizo constar que aceptaba la discusión.

Inició las interpelaciones Mr. Laurent, de la Federación Republicana, quien dijo que su partido apoyará a un Gobierno fuerte que aumente la producción nacional. Aplaudió la obra realizada por Daladier.

Chateau, de Izquierda Independiente, exteriorizó su disconformidad con los decretos-leyes, pero en cambio elogió la política exterior del Gobierno.

Hasta las ocho de la noche continuaron explanándose interpelaciones, siendo las últimas la del comunista Duclos quien atacó a los decretos-leyes y al Gobierno, y la de Colón, quien anunció que votaría por Daladier, ya que no procedió contra los obreros sino en su favor con las medidas energicas que había adoptado. Dijo que no era posible el resurgimiento nacional que todos ansia-

Maleantes internacionales en Londres y en París

LONDRES, 8.—Procedentes de la zona roja han llegado unos cuantos ex voluntarios de las brigadas internacionales. Desfilaron por algunas calles acompañados de judíos y elementos del "Labour Party". El pueblo contempló indignado los carteles que enarbolaban los manifestantes. Para matar el hambre de esos "fogosos" internacionales, el Comité de Ayuda a la España roja les obsequió con un banquete.

PARIS, 8.—Han llegado doscientos maleantes que figuraban en las brigadas internacionales rojas. Todos ellos son súbditos ingleses.

Convenientemente vigilados han proseguido viaje hacia su país.

Barcelona recibe nuevas órdenes de Moscú

PERPIGNAN, 8.—Comunican de Barcelona que acaba de producirse un hecho político de gran trascendencia, que revela la descomposición que cada día se acrecienta más en la zona roja.

Los días 4 y 5 del corriente estuvo reunido el secretariado del partido comunista, examinando las instrucciones recibidas de Moscú relacionadas con el momento actual de la zona marxista española.

De acuerdo con las órdenes recibidas directamente de Stalin, se facilitó un comunicado, en el cual se recogen graves síntomas del próximo y definitivo derrumbamiento de la moral roja, si se desborda la autoridad de Negrín y demás "responsables" de "ejército popular", dando directamente a los mandos, comisarios y soldados las órdenes "de vigilancia permanente, no ceder ni un palmo de terreno, disciplina férrea y cumplimiento riguroso de las órdenes recibidas".

El secretariado comunista justifica su actitud en el hecho de la unidad que "el Gobierno de Unión Nacional" es insuficiente, proclamando la necesidad de realizar una gran campaña para aliento y estímulo de las fuerzas.

Este documento, es una prueba de la dominación que Stalin ejerce en España a través del partido de la "Pasiónaria" y de José Díaz, por si no llegaban las que había ya.

Ukrania quería independizarse de la U. R. S. S.

PARIS, 8.—El corresponsal de "Paris Midi" en Riga comunica a su periódico que la G. P. U. ha descubierto en Kiev una conspiración encaminada a declarar a Ucrania en Estado independiente.

El complot ha sido descubierto porque varios de los conjurados revelaron los proyectos al general Tomocheko, comandante militar de Kiev.

Han sido detenidos 150 oficiales de los cuales 25 ostentan el grado de coronel.

Los documentos capturados demuestran que los complicados tenían grandes cantidades de dinero y detalladas instrucciones para desarrollar una activa campaña autonómica.

La policía política ordenó combatir sin compasión a los complicados, que contaban con el apoyo de una potencia extranjera.

La crisis belga no se planteará hasta que se envíe el agente a Burgos

BRUSELAS, 8.—La crisis del Gobierno Spaak está conjurada hasta que el Gabinete envíe un agente diplomático a Burgos.

Después de una reunión celebrada por la minoría parlamentaria socialista y representantes del partido se facilitó una nota diciendo que si bien se diera a Spaak la orden de dimisión por el envío de un agente a Burgos, teniendo en cuenta las circunstancias actuales la crisis no se planteará hasta que se efectúe tal envío, ya que los socialistas no creen oportuna la retirada de sus ministros en estos momentos.

Siguen las manifestaciones antitalianas en territorio francés

PARIS, 8.—Esta tarde ha ocurrido varias calles parisinas una manifestación integrada por estudiantes, protestando contra las reivindicaciones italianas.

Noticias recibidas de Túnez informan de haber sido detenido el presidente de la Federación de ex combatientes italianos en aquella ciudad y un funcionario del Consulado general de Italia en la misma.

Como consecuencia de las manifestaciones contra Italia, se teme a una violenta reacción de los numerosos italianos residentes en Túnez.

LUGO AL DIA

El día de la Purísima transcurrió en Lugo con fresquito muy acenado, tanto que en algunos momentos parecía que la nieve nos rondaba. Seguramente no andará muy lejos.

En la Catedral hubo gran solemnidad, dándose la bendición papal a un número grandioso de fieles.

La Infantería festejó su Excelsa Patrona con diversos actos, que todos resultaron brillantísimos, concurriendo muchísima gente con las autoridades a la misa que se celebró en el templo conventual de los RR. PP. Franciscanos.

La banda municipal, a pesar de lo desagradable del día, dio un concierto al mediodía en el templo de la Plaza de España.

Con motivo de la festividad del día ondo el pabellón nacional en todos los edificios oficiales. Todo el día hubo gran animación por las calles y la tranquilidad reinó en todas partes. Los espectáculos, concurridísimos.

Para arreglar campo su rol!

Necrología

Un numerosísimo duelo acompañó ayer a las cuatro de la tarde al cementerio al cadáver de la distinguida señora doña Angela Domínguez Ocampo, viuda de Gasalla. Figuraban en el acompañamiento destacadas personas de la capital, presidiendo el duelo parientes de la finada, cuyos hijos recibieron numerosos testimonios de pésame de sus innumerables amistades. A ellos y demás afligidos deudos les reiteramos el nuestro sinceramente.

En la parroquia de San Froilán se celebrarán hoy, a las doce, solemnes funerales por el eterno descanso de la fallecida señora.

En su casa de Aspay (San Miguel de Orbazay), dejó de existir anteayer el señor don Juan Selgas Prado. Su muerte fué muy sentida en aquella comarca donde el difunto contaba con muchos amigos.

Hoy, a las once, se celebrará su entierro en San Miguel de Orbazay, acto al que concurrirá, sin duda, un duelo numeroso.

A los hijos del fallecido, hijos políticos, hermanos y demás familia les acompañamos en el sentimiento.

Para arreglar campo su rol!

Necrología

En la parroquia de San Froilán se celebrarán hoy, a las doce, solemnes funerales por el eterno descanso de la fallecida señora.

En su casa de Aspay (San Miguel de Orbazay), dejó de existir anteayer el señor don Juan Selgas Prado. Su muerte fué muy sentida en aquella comarca donde el difunto contaba con muchos amigos.

Hoy, a las once, se celebrará su entierro en San Miguel de Orbazay, acto al que concurrirá, sin duda, un duelo numeroso.

A los hijos del fallecido, hijos políticos, hermanos y demás familia les acompañamos en el sentimiento.

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés sobre fincas urbanas en la capital.

Informes, en Santo Domingo, número 5. Lugo.

Telegramas detenidos

Sevilla, Pascasia Seoane, Ribas de Miño, San Mamed, Leganes, Carmen Garcia, Soledad, I. Santa Eulalia, Carmen Souto, Carretera Fonsagrada, 111.

A los niños de Lugo Espectáculos

A sus profesores y a sus padres, se hace en nombre de Cristo Rey, un piadoso llamamiento. Todos los Colegios, Centros de enseñanza, Catequesis y Asociaciones de Jóvenes, deben asistir colectivamente a la Catedral. Manifestación infantil y de jóvenes a las doce y media en la Catedral Basílica

Si España ha de ser grande, como lo será sin duda de ningún género, es preciso educar en el espíritu práctico de la religión a los niños y a los jóvenes que son los honores de mañana. Conducirlos al pie del Sagrario, cerca de Jesús, y hacer que postren sus rodillas ante Cristo Rey, es sin duda el medio más oportuno de hacer vibrar en sus almas el verdadero y sólido amor hacia Dios.

Por eso queda lanzada la invitación y esperamos sea recogida por todos los señores profesores de los colegios públicos y particulares de esta ciudad, así de niños como de niñas; a los señores directores de los centros docentes, a los señores párrocos y juntas de Catequesis; a los presidentes de las Asociaciones de Jóvenes de ambos sexos, para que el próximo domingo 11, día oficial de los desagoravos a Jesús, Sacramento, que coincide con el 84 aniversario del robo del viril, concurren con sus colegios, centros y Catequesis, colectivamente a nuestra Catedral Basílica a las doce y media de la mañana, para realizar un grandioso acto de la infancia y de la juventud lucense, a nuestro Divino y Soberano Rey.

Todos los padres de familia deben procurar la concurrencia de sus hijos, hasta conseguir no quede ni uno sólo que deje de tomar parte en esta manifestación de la fe y de la devoción de la juventud lucense al Dios de nuestros altares, que se dignó fijar su trono perpetuo en nuestra querida ciudad de Lugo.

Ya no es la primera vez que con templamos este hermoso cuadro de ver postrada a toda la juventud e infancia de Lugo, conducida por sus dignos profesores a prestar este homenaje a Cristo Rey, y es de esperar que todos han de procurar poner de su parte todo el celo y actividad para que el acto del domingo en nuestra Catedral Basílica se vea concurridísimo y bien ordenado, a lo que contribuirá la presencia de los señores profesores y directores al frente de sus colegios y centros respectivos.

Y nada más. La confianza que nos merece actualmente el magisterio de Lugo y el deseo vivísimo de los padres a fin de que sus hijos adquieran una piedad sólida y robusta, es la mejor garantía de que el acto del domingo será de lo más grande y emocionante del gran día de desagoravos.

La cofradía del Santísimo Sacramento de Lugo os invita y espera quedar satisfecha.

Jefatura de Requisa Juventud femenina de Lugo de Acción católica

SERVICIO DE AUTOMOVILES

Relación de vehículos que, para prestar servicio de guardia en el Parque de Automóviles, tienen que hacer su presentación ante esta Jefatura—Quiroga Ballesteros, 3—el día 10 del presente mes, previniéndose que la falta o retraso en la incorporación será sancionada y los coches incautados por el servicio correspondiente pasarán a prestar servicio permanente por el tiempo que la Superioridad determine.

Turismos:
C.-3.839, 3.900 y 4.632.
CS.-1.740.
LU.-827, 1.131, 1.232, 1.242, 1.276, 1.349, 1.498, 1.591, 1.865, 2.090, 2.164, 2.243 y 2.298.
M.-33.297, 38.276, 38.562 y 53.482.
O.-6.065.
PO.-1.139.
SE.-11.147.
SS.-4.455.

Camiones:
LE.-2.281 y 2.810.
LU.-915, 989, 1.075, 1.329, 1.629, 1.662, 1.779, 1.784, 1.791, 1.892, 1.903, 2.014, 2.019, 2.052, 2.134, 2.156, 2.157, y 2.292.
O.-8.975.
OR.-1.533.
PO.-4.81.
VA.-3.768.

Lugo, 8 de diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El jefe administrativo.

Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

Exposición de objetos y ornamentos sagrados

En el local de la Juventud Femenina de Acción Católica, puede admirarse una hermosa colección de objetos y ornamentos sagrados, que se han recogido para atender a las perentorias necesidades de la Iglesia de las destruidas en la provincia de Lérida, y que actualmente están bajo el cuidado del que fué maestro de capilla de nuestra Basílica, don Francisco Tápies.

Puede visitarse el sábado de seis a ocho de la tarde, y el domingo de diez a una de la mañana.

La presidenta

V E A Y O I G A

A LA MARAVILLOSA, A LA INSUPERABLE Y EXCELSA DIVA Y EXIMIA ACTRIZ

M A R T A E G G E R T H

en la grandiosa producción U. F. A.



CONCIERTO EN LA CORTE.

admirable conjunción de arte, música, belleza y esplendor

DOMINGO-ESTRENO en el TEATRO CIRCULO

Desde las cinco de la tarde de hoy, están a la venta las localidades

GOBIERNO CIVIL

CORTA DE MADERAS PARA MINAS

Circular número 178

El excelentísimo señor ministro de Agricultura, en telegrama fecha 29 del actual, me dice lo que sigue:

"Hasta poder remitir los impresos oficiales a toda España, queda en suspenso hasta nueva orden la necesidad de pedir autorización de aprovechamientos en montes particulares, establecida en Decreto de 24 de septiembre."

Lo que se hace público por medio de este periódico para general conocimiento y encargo a la Guardia civil no pongan inconveniente sino que por el contrario den facilidades para la corta de maderas para minas.

Lugo, 30 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El gobernador, Leopoldo Sousa Menéndez-Conde.

CINE

EN EL CIRCULO.—"TREINTA SEGUNDOS DE AMOR"

Este estreno de ayer del Circulo entretuvo al público y, especialmente, a la inquieta juventud. "Treinta minutos de amor" es una comedia ligera cuyo argumento consiste en lo siguiente:

Una señora, joven ella, en prácticas automovilistas atropella a un joven al que deja mal herido. Cincuenta mil pesetas de indemnización pide el perjudicado a la señora, pero tanto el marido de ésta como la demás numerosa familia se oponen al pago, ya que las circunstancias económicas son un tanto difíciles. El atropellado, en vista de ello propone a la señora que sea pagada la indemnización con un beso de treinta segundos de "largo". Queda así acordado, y llegado el momento de cumplirse lo prometido, el muchacho firma el documento correspondiente sin llegar a dar el ósculo. Momentos después la señora enfurecida, sin duda por no haber recibido el beso, sale al encuentro del atropellado y le obsequia con una bofetada que él contestó, entonces, con un beso.

Llevaron los principales papeles en esta comedia Nino Besozzi, Elsa Merlini y Enrico Viarisisio.

EN EL ESPAÑA.—"EN PERSONA"

Esta es otra comedia, pero musical, que se estrenó también ayer en el Cine España y en la que es la principal figura y lo mejor de la película la gran bailarina GINGER ROGERS.

Resulta amenísimo este film. Es un espléndido conjunto de belleza femenina y gracia fina.

La concurrencia, que era mucha, salió encantada de "En persona".

UNA BODA

En la capilla del Carmen, profusamente adornada, santificaron sus amores la encantadora señora Marujita Núñez con el empleado de los Almacenes Hijos de Simeón García y Compañía, don Jaime Castro.

Apadrinaron a los contrayentes don Antonio Núñez, padre de la desposada, y doña Josefa Carballera, madre del novio.

Los novios salieron de viaje para varias poblaciones de la España liberada.

Les deseamos muchas felicidades.

LA PROVINCIA

BAAMONDE

UNA BODA

Ante el altar mayor de la parroquia de Santiago de Baamonde, tuvo lugar el matrimonial enlace de la bella señorita Aurora Vázquez y Vázquez, de honorable familia de esta localidad, con el sargento del Regimiento de Zamora don Eadio Romero Buján.

Bendijo la unión el párroco de la misma don Manuel Vila Fernández, siendo padrinos la señora doña Carmen Romero Buján, hermana del novio, y don Enrique Vázquez y Vázquez, hermano de la desposada, también sargento del expresado Regimiento.

Levantó el acta matrimonial el señor juez municipal de este término don Amadeo Vázquez Bargado, siendo testigos don Juan Castro Paz y don José Lagares López.

Después de la ceremonia religiosa la comitiva se trasladó a "El Fondin", donde fueron espléndidamente obsequiados.

La feliz pareja, a la que deseamos muchas felicidades, ha salido en viaje de luna de miel para Coruña, Ferrol y otras capitales gallegas.

Delegación de Hacienda

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional del Tesoro ordena telegráficamente que el plazo para la admisión de nóminas del actual mes, se cierre el día 10, y el pedido de consignación de obligaciones se le dirija precisamente el día 12.

Lugo, 8 de diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El delegado de Hacienda.

De la Policía urbana

¿Un buen coñac? COÑAC JEREZANO

Marqués del Mérito

Para el consumo público

Entraron en la Plaza de Abastos 1.930 kilos de pescado.

Denuncias

Fueron denunciados varios vecinos de edificios de esta capital por tener los canalones y bajantes deteriorados que arrojan el agua a la vía pública

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo, Orense y sus provincias.

Hijos de Manuel B. Carro LUGO

Cine España

DOMINGO estreno

Un film dramático de un gran valor artístico

Sensación en Lisboa

Se hace de la casa núm. 12 del Barrio del Polvorín de esta ciudad, con un terreno a huerta a su parte posterior.

Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos núm. 27-1. Teléfono 29.—Lugo.

VENTA

Se hace de la casa núm. 12 del Barrio del Polvorín de esta ciudad, con un terreno a huerta a su parte posterior.

Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos núm. 27-1. Teléfono 29.—Lugo.

Cine España

HOY

A las 5'30-7'30 y 10'30

Extraordinario éxito de la comedia musical

EN PERSONA

Triunfo apoteósico de la mejor bailarina americana

GINGER ROGERS

Mañana

EL VALOR DEL CHINO CHAN

por Warner Oland

Domingo

Sensacional estreno

SENSACION EN LISBOA

Un film dramático de un gran valor artístico

Cine España

DOMINGO

Un formidable estreno

Sensación en Lisboa

BUEN NEGOCIO

Se traspaasa hospedaje acreditado, situado en lo más céntrico de esta capital.

Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero. Teléfono 29.—Lugo.

ALONSO

Librería General

Plaza del Campo, 2.-LUGO

FIGURINES

La Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arrenal, 3.—Teléfono, 12.040.—Apartado, 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros.

SEGUROS DE INCENDIOS

SEGUROS DE ACCIDENTES

SEGUROS DE VIDA

SEGUROS DE TRANSPORTES

SEGUROS DE ROBO

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFICACIÓN CENTRAL

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos - Discreta y hábil dependencia

CALLE DE LA REINA, 14 - PRIMER PISO - TELÉFONO, 120 (encima de la Joyería de Manso)

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Colazales, Vinos y Aguardientes

Se venden 300 becoyas

Se vende un coche de turismo en perfecto estado

Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

GRAN VINO

ATIBAL

C-MATA (A-MULICA)

Comisión provincial de provisión de escuelas de Lugo

Lista definitiva de aspirantes a plaza definitiva de aspirantes a plaza interina de escuelas...

Maria del Rosario Serrano García, fallecido en campaña, servicios 5 años y 4 meses...

Maria del Carmen López Conde, fallecido en campaña, servicios, 7-11-28...

Maria del Carmen Emilia Vázquez, fallecido en campaña, servicios, 1-4-6...

Maria Ramallo Rodríguez, cuantos materiales sufridos como consecuencia de la guerra...

Purificación Gómez Rego, servicios, 13-7-27...

Maria Juana Lojo Lojo, servicios, 8-10-0...

Maria Luisa Mongotti Osende, servicios, 3-6-3...

Encarnación Álvarez Besteiro, servicios, 3-0-3...

CARBONES LA MINA Para cocinas y calefacciones los mejores carbones los de esta casa

HERROS Román Fernández ferreteria Asturiana, Sto. Domingo, 11

CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago Frixal el nuevo linimento nacional

Parque de Intendencia de La Coruña

COMPRES DE CONSERVAS Se rectifica el anuncio fecha primero del actual, publicado en el periódico de Lugo EL PROGRESO...

Certificaciónes penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas

Los actos de desagranos Comenzaron ayer, celebrando solemnemente la Adoración Nocturna...

Recaudación de contribuciones e impuestos del Estado de esta capital Se hace saber: Que habiendo dado por terminada la cobranza voluntaria a domicilio...

SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11...

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 9 del General Moré (antes A. Moret)...

SE VENDE la casa número 114 de la calle de la Ruanueva, compuesta de tres pisos nuevos...

Crónica de sociedad

PETICION DE MANO Por el jefe de Negociado de la Diputación Provincial don Julio Veloso Ros y para su hijo don Enrique...

DAVID OPTICO Plaza de España, 13 (Soportales)

Anuncios breves

Arriendos SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11...

VENTAS SE VENDE la casa número 114 de la calle de la Ruanueva, compuesta de tres pisos nuevos...

VENTA VOLUNTARIA Se vende una huerta en el lugar de Sanjilao, junto al barrio del Polvorín...

VENTA Se venden dos solares en la calle de Concepción Arenal, esquina al 18 de Julio...

SE VENDE o arrienda toda la maquinaria para fabricación de chocolate instalada en la calle de la Ruanueva, 5...

Delegación provincial de Trabajo de Lugo

El artículo 94 del Reglamento de Colocación obrera, preceptúa que las Oficinas disfrutarán de franquicia postal, telegráfica y telefónica para la mayor rapidez y eficacia del servicio...

Lo que se hace público para conocimiento de las Dependencias interesadas y su observancia. Por Dios, por España y su Revolución Nacional...

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo-matriculado. AGENCIA REIJA

Colocaciones

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1933, dispone que los elementos personales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva...

SE CEDE en familia dos habitaciones amuebladas exteriores. Informarán en esta Administración.

SE TRANSFEREN los derechos de una libreta casa tipo C, número 43, de la Sociedad Cooperativa Casas Baratas...

PERDIDA El día 29 de noviembre último y desde la Puerta de Santiago al barrio del Puente se extravió un abrigo de cuero, de caballero...

SE VENDE de un camión de seis toneladas. Informarán, Ronda del Miño, 23 (Casa del Batanero), Ramón Vázquez.

REAL TESORO Exquisitos Ponches, Vinos y Coñacs Representante general para la provincia de Lugo: Pedro González

SEGUNDO PARDO GIL Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN RAYOS X

MANUEL VILARIÑO MÉDICO Profesor de la Facultad de Medicina de Santiago ENFERMEDADES INTERNAS RAYOS X

Maquinaria Agrícola DE FABRICACIÓN ALEMANA SE VENDEN Arados: Tipos "Brabant", "Ideal", "Wiard" y "Jilguero"

Tomás Gómez Yañez Del Colegio Médico de Madrid MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

GRAN CAFE-BAR FLOR DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427 Servicio Impecable - Extrema comodidad - Instalación modernísima

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don José B. Fernández González DEL COMERCIO

Su viuda, hijos y demás familia, Ruegan a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán en el altar mayor de la iglesia de los Reverendos Padres Franciscanos...

SANATORIO DE LA MERCED MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES DIRECTORES JOSÉ M. BALLESTEROS JOSÉ RCJO MOREIRA JULIO FERNANDEZ

Monte de Piedad de Lugo Del 5 al 15 del corriente, se entregarán gratuitamente todos los lotes de dos, tres, cuatro, cinco y seis pesetas...

C.N.S. Central Nacional Sindicalista Delegación Sindical Provincial INTERESANTE PARA LOS PATRONOS

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Previsión del Ministerio de Organización y Acción Sindical, se dirige a esta Delegación provincial...

Esta declaración podrá hacerse también por la entidad aseguradora. A partir de esta fecha, la Inspección impondrá, previo requerimiento, a los patronos que no estén asegurados...

Las declaraciones que deben formular los patronos, según el artículo 11 del Decreto copiado más arriba serán remitidas al señor Inspector regional de Seguros Sociales obligatorios...

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito

Angela Pardo Celade MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

¿Otro buen coñac? ¿Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

Campana Para arreglar máquina de escribir

LEA Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo

Von Ribbentrop regresa a Berlín

En la estación de París le ha sido tributada una entusiasta despedida

PARIS, 8.—A las nueve y diez minutos de la mañana de hoy, ha salido en tren especial con dirección a Berlín el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, acompañado de su esposa y del séquito que con él había venido de Alemania. En la estación se hallaban el ministro de Relaciones Exteriores de Francia, Gorges Bonnet, el prefecto de la policía de París, jefes de protocolo y numerosos miembros de la colonia alemana. También se reunió en la estación un numeroso público, que tributó una entusiasta despedida al ministro del Reich.

HOY, último día de Recaudación de "Plato único" y "Día sin poste"

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Auxilio Social

Relación de las camaradas y señoras cumplidoras del Servicio Social que han verificado la postulación el pasado domingo, día 27, con expresión de las cantidades recaudadas por cada una de ellas:

- Candelas Rivera y Rosita López, 97,10 pesetas; Pura Abelleira y Sara Trabada, 90,30; Marina Bahamonde y Encarna Gayoso, 80,55; Carmen de la Mata y Emma García, 76,70; Flor Millán y Pilar Navarro, 70,65; Mercedes Penado y Alicia Taboada, 57,90; Maruja Rodríguez y Julia Cadahía, 54,60; Carmen Neira y Carmen Rueda, 53; Luisa Pardo Calada y Carmen Platero, 52,65; Antonia Navarro y Mercedes Trólez, 51,90; Ignacia Refojo y Carmen Casanova, 50,45; Concha Torron y Adela Ferrero, 49,85; Valentina Gutiérrez y Maruja Roca, 46,50; Maruchy Jul y Elena Castedo, 45,95; Esther Ramos y Elvira Dugno, 43,35; Manolo Vázquez y Paca Revilla, 41,60; Emma Fernández y María Luisa Yáñez, 37; Consuelo Valcárcel y Lola Fernández, 36,10; Manolita Jul y Paulita Fernández, 33,10; Herminia Zapico y Guadalupe de la Puente, 29,75; y Charo Torviso y Angeles Pedreira, 28,30.

Por la Patria, el Pan y la Justicia!
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Altas en la "Ficha Azul" durante el mes de noviembre

- Señores don:
- José Fernández Fernosa, 10 pesetas; Francisca Seara González, 2; Daniel Lourido, de Meira, 2; Vicente Santiago Santalla, 5; Juan García Varela, 3; María del Carmen García Santos, 2; Ramón Darriba Cruz, 0,50; Francisco Vázquez Arias, 1; Ángel Seijas Abel, 1; María Teresa García Santos, 2; Antonio Otero Lodeiro, 0,50; Manuel López Barreiro, 2; Manuel Casanova Fernández, 1; Severino Rodríguez, 0,50; Fernando Serrano Salvador, 10; Julio Veloso Ros, 2; José Otero Canto, 5; Fernando Pardo Suárez, 2; Manuel Anaya, aumento su aportación mensual a 5 pesetas; Eduardo Rodríguez Fuentes, ídem a 2 pesetas.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Lugo, 6 de diciembre de 1938. III Año Triunfal de la Era Azul.—La jefe del Departamento, M. A. Iglesias.

SECCION DE MADRID

Se advierte a las camaradas de Madrid que los paquetes para el Aguilón del Combatiendo deben ser entregados el día 12 sin falta, de cuatro a seis, en Conde Palleares, 10.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Lugo, 7 de diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El delegado de Falanges Universitarias.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Se ordena a todos los camaradas de primer curso, se presenten hoy, día 9, a las tres y media de la tarde, sin pretexto ni excusa alguna en el local Sindical, Buen Jesús, 6-primero.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Lugo, 9 de diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El delegado de Falanges Universitarias.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 9 de diciembre de 1938:

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo, Manuel Sureda.
Militantes: Manuel Díaz Arias, Manuel Barrio Varela y Gonzalo Valina.
Imaginaria, Jesús Cora Vigo.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo, Antonio Frade Nistal.

El Progreso

VENTA: Número suelto del día 0'15. Atrasado 0'25.
SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

La fiesta de la Purísima revisió gran esplendor en Lugo

En la Catedral

Con gran solemnidad se celebró ayer en nuestro primer templo la festividad de la Inmaculada Concepción.

En las diversas misas rezadas que durante toda la mañana se celebraron en la capilla de la Santísima Virgen de los Ojos Grandes, han sido numerosísimas las personas que concurrieron.

A las diez y cuarto, después de cantarse la Hora de Tercia solemnemente por el coro de sochantres se verificó la procesión claustral.

Seguidamente comenzó la misa pontifical en la que ofició el excelentísimo señor obispo de la diócesis.

Actuaron, de presbítero asistente, el arcediano señor Gallego; de ministros de honor, los canónigos señores Sindín y Lorenzo López; de diácono y subdiácono, respectivamente, los capitulares señores Montero y Mariño, y de maestro de ceremonias, el canónigo señor García Conde.

Con cetro y capa pluvial en el coro, actuaron el arcepreste señor

Abellás, el maestrecuela señor Ferrero y los beneficiados señores Vázquez Núñez y Souto.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el M. I. señor magistral don Andrés Castro Prado. En elocuentísimos párrafos pronunció el distinguido orador sagrado un brillante sermón acerca de la festividad del día.

La capilla de voces de la Basílica reforzada con importantes elementos de la ciudad y la "Scola Cantorum" del Seminario, interpretó de modo prodigioso bajo la experta dirección del maestro de Capilla, señor García Juibe, la grandiosa partitura de la misa a cuatro voces solas "O quam gloriosum" del gran Victoria y en el Ofertorio, el "Ave María", también a voces solas, del mismo autor.

Al final de la misa pontifical, el excelentísimo señor obispo, dió la bendición papal al numeroso concurso de fieles que en aquel momento invadía totalmente los dos cruceros y una buena parte de las naves del espacioso templo catedralicio.

La Patrona de la Infantería

El Regimiento Infantería de Zaragoza que guarnece esta plaza, solemnizó ayer con brillantes actos la fiesta de su Patrona la Purísima Concepción.

Las fuerzas de esta guarnición vistieron de gala y ondeó el pabellón nacional en los cuarteles y edificios militares.

A las once de la mañana se celebró en la iglesia conventual de los PP. Franciscanos una misa rezada que dijo el capellán del citado Regimiento, don Jesús Abel Sánchez.

A este acto asistieron los gobernadores militar y civil señores Gil de Arévalo y Sousa, con otras autoridades, todos los jefes y oficiales del Regimiento francés de servicio, numerosas comisiones de los diferentes cuerpos de la guarnición y las Jeraquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

También concurrió la fuerza del Regimiento de Zaragoza que formó bajo la base de un batallón con bandera, bandas de cornetas y tambores y la escuadra de gastadores, al mando del comandante señor Areñas.

Antes de la misa se verificó frente al aludido templo conventual una parada militar, pasando revista a la fuerza acompañada de las autoridades, el coronel gobernador militar señor Gil de Arévalo.

A continuación tuvo lugar la misa durante la cual se ejecutaron en el órgano escogidos trozos musicales.

El altar mayor que se hallaba exornado con atributos militares y aparecía bellamente iluminado, ofrecía aspecto magnífico.

A la derecha de la imagen de la Purísima figuraba el escudo de España, y a la izquierda el emblema del Arma de Infantería.

Las autoridades y representa-

ciones oficiales, se acomodaron en el Presbiterio.

Después de la misa hubo desfile de la fuerza de Zaragoza, el que fué presenciado por los gobernadores militar y civil, y demás personalidades que les acompañaban, en la calle de la Reina.

El paso de la tropa fué acogido por el público con calurosos aplausos.

Misa de Réquiem

Hoy, a las once, de la mañana, se celebrará en el templo franciscano una misa de Réquiem por los fallecidos del Arma y todos aquellos caídos en el actual Glorioso Movimiento Salvador de España.

A este piadoso acto acudirá una compañía con escuadra de gastadores y bandas de cornetas y tambores.

Las Hijas de María

Muy solemnes resultaron los cultos celebrados en la iglesia parroquial de San Pedro con motivo de la terminación de la novena que la Piadosa Asociación de las Hijas de María dedicó a la Inmaculada Concepción.

Lo mismo el altar de la Purísima, que el Mayor, se hallaban delicadamente adornados con profusión de flores y alabastro.

A las ocho y media se celebró la misa de comunión general siendo muchos los fieles que se acercaron a recibir el Pan de los ángeles.

Por la tarde a las seis, tuvieron lugar los cultos vespertinos, rezándose la estación, rosario y el

El Caudillo recibe a una representación de las Armas que celebraron la fiesta de su Patrona

BURGOS, 8.—Su Excelencia el Generalísimo y Jefe del Estado ha recibido esta tarde a una representación de las Armas de Infantería, Estado Mayor, Cuerpo Jurídico, Intervención y Oficinas Militares, que hoy celebraron la fiesta de su Patrona.

La representación estaba presidida por el subsecretario del Ministerio de Defensa Nacional, figurando en ella los generales Martín Moreno y Espinosa de los Monteros, así como numerosos jefes y oficiales.

El señor subsecretario de Defensa Nacional, en nombre de todos dirigió una expresiva salutación al Caudillo.

Su Excelencia le contestó con sentidas frases de agradecimiento y satisfacción por la actuación de nuestro glorioso Ejército, que tantas páginas gloriosas está escribiendo en nuestra historia.

Ninguna obra tan ancha y larga en cualquier país como la antituberculosa. Es obra de caridad, de profilaxis, de asistencia y de raza.

Misa de Réquiem

Hoy, a las once, de la mañana, se celebrará en el templo franciscano una misa de Réquiem por los fallecidos del Arma y todos aquellos caídos en el actual Glorioso Movimiento Salvador de España.

A este piadoso acto acudirá una compañía con escuadra de gastadores y bandas de cornetas y tambores.

Las Hijas de María

Muy solemnes resultaron los cultos celebrados en la iglesia parroquial de San Pedro con motivo de la terminación de la novena que la Piadosa Asociación de las Hijas de María dedicó a la Inmaculada Concepción.

Lo mismo el altar de la Purísima, que el Mayor, se hallaban delicadamente adornados con profusión de flores y alabastro.

A las ocho y media se celebró la misa de comunión general siendo muchos los fieles que se acercaron a recibir el Pan de los ángeles.

Por la tarde a las seis, tuvieron lugar los cultos vespertinos, rezándose la estación, rosario y el

En San Roque

Terminó el solemne novenario de Jesús. En la Reserva ofició de pontifical el excelentísimo señor obispo, asistido de canónigos de la Basílica. El templo estaba lleno de fieles.

de Jesús. En la Reserva ofició de pontifical el excelentísimo señor obispo, asistido de canónigos de la Basílica. El templo estaba lleno de fieles.

Notas breves internacionales

Jouhaux pierde un cargo

PARIS, 8.—El ministro de Hacienda de Francia, M. Paul Reynaud, ha publicado una nota en la que da cuenta de que, por acuerdo del Gobierno, cesa en el cargo de consejero de la Cámara Nacional de Finanzas, M. Jouhaux. Este es secretario general de la C. G. T., y fué uno de los princi-

pales promotores de las huelgas de los pasados días. Esta medida política derechista francesa, ya que el secretario socialista se beneficiaba de los intereses del Estado para luchar contra el Estado mismo.

Conferencia diplomática

PARIS, 8.—En la mañana de hoy estuvo en el "Quai d'Orsay" el embajador de la Gran Bretaña en Francia.

El representante de Inglaterra sostuvo una larga conferencia con el ministro de Relaciones Exteriores de Francia, M. Georges Bonnet.

A su salida, el embajador inglés se negó a dar referencia de lo tratado en su visita al ministro francés.

Sigue la inquietud en Rumania

BUCAREST, 8.—Sigue la inquietud política en Rumania, con motivo de la campaña emprendida contra la "Guardia de Hierro".

Hoy han sido practicadas nuevas detenciones en provincias, lo que lleva el desasosiego a una buena parte del país.

Accidente de aviación

TOKIO, 8.—Se tienen noticias de que un avión de pasajeros japonés ha sufrido un accidente, cayendo a tierra en las cercanías de Hojima.

El aparato transportaba ocho viajeros y cuatro tripulantes, que no se sabe si habrán sido internados en la región donde el aparato cayó.

La compañía propietaria del avión que sufrió el accidente, ha enviado un nuevo aparato al lugar del accidente, enviando también dos automóviles con objeto de prestar socorro a los miembros de la tripulación y pasajeros.

Contra Spaak

BRUSELAS, 8.—Como los esfuerzos de los socialistas para derrotar en la Cámara a Mr. Spaak han resultado inútiles, ahora redoblan sus campañas contra el jefe del Gobierno, a fin de obligarle a presentar la renuncia del cargo.

La Prensa belga de derechas e incluso la liberal ataca a Vander-

velde por las maniobras políticas que viene desarrollando, y dice que a Bélgica conviene grandemente el mantener relaciones con el Gobierno de Burgo, que controla la mayor parte de España y que tiene el mando de regiones industriales hacia las cuales puede orientarse el comercio belga.

La Conferencia de Lima

La doctrina de Monroe será modificada. Los Estados Unidos deben prepararse para hacer frente a una eventual flota marítima europea o una coalición de flotas. La solidaridad panamericana frente a la guerra

LIMA, 8.—Los miembros de las diversas comisiones que actuarán en la Conferencia Panamericana de Lima, han hecho manifestaciones respecto a los asuntos que en la misma han de tratarse.

Se sabe que Norteamérica lleva a esta Conferencia la idea de un peligro procedente de Europa y que pueda amenazar a los Estados de la Unión. Uno de los peligros es el de un violento ataque aéreo, por lo que Norteamérica intenta buscar en el resto de América bases de defensa aérea.

Otro peligro que los Estados Unidos prevén es el de una potentísima flota naval europea o una coalición de flotas navales, lo que sería una amenaza para Norteamérica y para América en general, por lo que hay que estudiar una obra de conjunto de defensa naval.

Uno de los problemas a estudiar será el de las colonias alemanas. Para Norteamérica, la devolución de las colonias a Alemania plantea problemas tales como los de dotar mediante estas colonias de nuevas bases navales

a Alemania, pudiendo al mismo tiempo esta nación proceder a construcción de barcos en dichas bases.

Por eso los Estados Unidos intentan hacer una alianza americana. Pero otras repúblicas americanas dicen que no es inminente esta necesidad, y que algunas de las condiciones que los Estados Unidos proponen son francamente inaceptables.

Otro de los problemas a tratar es el de Extremo Oriente, problema que no afecta a la América del Sur, sino a Norteamérica. Tampoco los problemas culturales comunes a la América del Norte y a la del Sur, por lo que se dice que Mr. Cordero Hull necesita una modificación de la doctrina de Monroe, que hará posible la solidaridad panamericana.

Los delegados argentinos mostraron su satisfacción por modificaciones que se han llevado a las concepciones políticas americanas, por lo que se dice que Argentina podrá colaborar activamente en la celebración de la conferencia de Lima.

Siguen los comentarios a la declaración franco-alemana

La Prensa alemana dice que pronto se notarán los resultados benéficos de esta declaración

BERLIN, 8.—Los periódicos alemanes comentan en la mañana de hoy las manifestaciones de simpatía de que fué objeto en París, von Ribbentrop y los miembros de la Delegación alemana que asistieron a la firma de la declaración franco-alemana.

El "Berliner Tageblatt" dice que ahora se iniciará una real colaboración de los dos pueblos, y que muy pronto se conocerán los resultados benéficos de esta declaración.

apruueban sin reservas las pretensiones italianas.

Se asegura que en breve, como resultado de las conversaciones entre von Ribbentrop y M. Georges Bonnet, se establecerán nuevas relaciones económicas, y que se dará una importación y exportación mutua de productos.

Von Ribbentrop telegrafía a Daladier y Bonnet al abandonar territorio francés

BERLIN, 8.—A las 22,30 llegó al ministro de Relaciones Exteriores von Ribbentrop de regreso de su viaje a París.

El ministro germano al cruzar la frontera franco-alemana envió telegramas a Daladier y a Bonnet, agradeciéndoles la acogida que dispensara París y los esfuerzos que ambos habían realizado en favor de una cordial "entente" con el Gobierno del Reich.

PARIS, 8.—El jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros han contestado al telegrama que a cada uno de ellos cursó von Ribbentrop agradeciéndole a su vez la cordial acogida que dispensó a sus esfuerzos en pro del entendimiento de los dos países.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA
Lea usted EL PROGRESO

K O M O L
para teñir el pelo
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

La cuestión colonial en Inglaterra

La Prensa conservadora elogia el discurso de Mac Donald, ministro de Colonias, en el que fijó la posición inglesa en este problema

LONDRES, 8.—La Prensa conservadora trata extensamente de la declaración hecha en la Cámara por Mr. Mac Donald, ministro de Colonias, el cual ha afirmado que Inglaterra no estaba dispuesta a proceder a la cesión de las colonias, ni aun de aquellas que están bajo Mandato.

El "Daily Telegraph" dice que era precisa una declaración de este problema, declaración que ha-

ta ahora no se había hecho, y dice que el pueblo inglés se halla en un todo conmovido con el punto de vista mantenido por el ministro de Colonias.

La claridad con que Mac Donald se ha expresado servirá para que el pueblo inglés conozca en lo sucesivo la opinión del Gobierno en lo que se refiere a un problema tan delicado como es el de la cuestión colonial.

Semillas para prados y hortalizas
Tintes para teñir ropa, en todos los colores
Pinturas y barnices — Guajo para quesos
Droguería Central
REINA 10.-LUGO

SANATORIO QUIRÚRGICO
- de -
GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía — Partos — Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X — Electroterapia
Teléfono 75 - San Marcos, 2.º - LUGO